

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

12 МАРТА
1946 ГОДА
ВТОРНИК
№ 30 (957)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Об открытии первой сессии Верховного Совета СССР

Открытие сессии Совета Союза состоится 12 марта в 5 часов дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.
Открытие сессии Совета Национальностей состоится 12 марта в 8 часов вечера в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

В ответ на призыв сталеплавателей

Выполним сталинский наказ

Коллектив четвертой доменной печи, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязуется в марте выдать тысячу тонн чугуна сверх плана.

Открытие сессии Верховного Совета мы встречаем упорной борьбой за выполнение обязательств. Мы добились постоянного режима дутья, у нас ровный ход печи и постоянная система выпарки.

Горновой тов. Цаплин вместе с другими горновыми обеспечивает своевременное обслуживание печи и высококачественный выпуск чугуна. Опытный газовщик тов. Сухинин помогает держать ровный ход печи.

Горновые заправляют летку без спорта, чугун выпускают на 20 минут раньше графика. Мы смену сдаем с оценкой в 100 баллов. С начала месяца у нас не было ни одной минуты простоя.

Открытие сессии Верховного Совета мы встречаем систематическим выполнением плана на 108 процентов. Будем работать еще дружнее, чтобы выполнить с честью сталинский наказ.

П. БЕЛИКОВ—мастер четвертой доменной печи.



На снимке: демобилизованный фронтовик, мастер цеха ремонтно-промышленных печей **М. Соцков**. Такую же доблесть как и на фронте, он проявляет в труде.

Фото В. Янковского.

К всенародному празднику

Комсомольско-молодежный коллектив стана «300»-3 сортопрокатного цеха горячо откликнулся на призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих мартевских цехов — ответить на историческую речь товарища Сталина выпуском сверхпланового металла.

Обсудив обращение сталеплавателей, молодежь сортопрокатного стана «300»-3 решила широко развернуть предмайское социалистическое соревнование в своих бригадах и обязались в марте и апреле дать дополнительно к плану 3000 тонн готового проката, снизив выход вторых

сортов и брака, привнести в образцовое состояние все механизмы стана и рабочую площадку.

Ознаменуем всенародный праздник 1 Мая и День Победы новыми производственными достижениями!

По поручению коллектива стана «300»-3: **М. СИДЕЛЬНОВСКИЙ**—начальник стана, **Е. КАНДАУРОВ**—обер-мастер, **В. КРУГЛОВ**—механик, мастера **т. БЕЛОВЕНЦЕВ, ЖЕНИН, КРЕСНИКОВ**, вальцовщики **т. МАКСИМОВ, КАРИХ** и другие.

В честь открытия сессии Верховного Совета

Выполняя обязательства в предмайском социалистическом соревновании, сталеплаватели первого цеха выдают сверхплановую сталь. 10 марта сталевар первой печи тов. Ефимов и мастер тов. Оглобля выдали сверхплановую шлакову на три часа раньше графика.

В тот же день выдали сверхплановые шлавки сталевары третьей комсомольско-

молодежной печи тт. Климентенко и Захаров под руководством мастеров тт. Оглобли и Артамонова.

10 марта коллектив первого мартевского цеха выдал 575 тонн стали сверх плана. Задание первой декады перевыполнено—сверх плана выплавлено 1994 тонны стали.

Впереди графика

В предмайском социалистическом соревновании среди коллектива третьего мартевского цеха первенство держит бригада, которой руководит тов. Рыжков. За пять дней марта эта бригада выдала шесть скоростных плавок.

Сталеплаватели бригады обязались в марте выдать 1500 тонн сверхплановой стали. Впереди идет комсомолец сталевар 14-й печи тов. Алексеев. Февральский план он выполнил на 129 процентов, сейчас выпускает шлавки на два, два с половиной часа раньше графика, выходя норм на 154 проц.

Сталевар-комсомолец тов. Рязанов (16-я печь) идет на уровне 130 процентов выполнения плана. Кандидат партии, сталевар 21-й печи тов. Вавилов выполняет задания на 136 проц.

Коллектив цеха досрочно встречает открытие сессии Верховного Совета СССР. Сверх десятидневного задания выдано 6020 тонн стали.

Н. МАЧАХОВСКИЙ—мастер производства третьего мартевского цеха, партгруппорг бригады.

Ознаменуем открытие первой сессии Верховного Совета СССР новыми производственными успехами!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сочетать хозяйственную деятельность с партийно-массовой работой

Цех ремонта промышленных печей — один из передовых на комбинате. Творческая инициатива любого работника в цехе активно поддерживается и незамедлительно проводится в жизнь. У коллектива одно устремление — работать не покладая рук, чтобы обеспечить своевременный ремонт. Несмотря на сокращенный срок ремонта мартевских печей, производственный план систематически перевыполняется, что дает возможность выполнение годового плана завершить на 14 дней раньше срока.

В этом огромная заслуга партийной организации цеха. На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании секретарь партбюро т. Бутов и выступавшие в различных коммунисты подробно рассказали о широком участии партийной организации в борьбе за выполнение производственного плана.

Переход на работу в мирных условиях партийная организация сумела провести так, как подобает большевикам. Цех получил новые сокращенные сроки ремонта. Три месяца подряд (июль, август и сентябрь) планы не выполнялись. Эти трудности вызвали небывалую активность партийной организации. Вопрос о причинах невыполнения плана был обсужден на партбюро и партийном собрании. Практические решения партийной организации обсуждены на совещании инженерно-технических работников и рабочих собраниях. Весь коллектив горячо поддерживает эти решения.

Развернулась напряженная работа. Прежде всего, сделали правильную расстановку сил. Руководство основных участков было укреплено. Сюда пришли люди, хорошо знающие дело, инициативные и настойчивые.

Особенно плодотворно поработал механик цеха коммунист т. Шопин. Он в короткое время организовал чистую работу транспортеров на уборке боя кирпича и мусора и обеспечил бесперебойную подачу кирпича на рабочие места.

Мастер по доставке огнеупоров коммунист т. Тарховякин лучше стал проводить подготовку к ремонту. Сейчас материал располагается в строгом последовательном порядке, возле транспортеров, что значительно ускоряет подачу кирпича к месту кладки.

Много выдумки и сообразительности проявил бригадир по выполнению работ медальеросец т. Ануфриев. Он внес немало усовершенствований по установке опалубки. Теперь опалубка устанавливается быстрее и лучшего качества.

Улучшилась расстановка рабочей силы, уплотнен рабочий день. Этому коллектив добился благодаря организаторским способностям начальников смены тт. Тарасова Ивана и Комкова, обер-мастера тов. Клейменова, мастеров тт. Перетрухина и Платонова. Они всеми силами добивались обеспечения своих участков всем необходимым и с подчиненных строго взыскивали за малейшие простои или неправильную расстановку рабочих.

Нельзя организованная техническая учеба. Все рабочие изучили технический минимум. Были организованы курсы мастеров.

Три месяца упорной борьбы увенчались успехом. План в октябре и ноябре был выполнен на 109 процентов. В последующие месяцы план также перевыполняется. Перед партийной организацией встал новая задача — закрепить достигнутые успехи.

Между сменами и звеньями развернулось широкое социалистическое соревнование. Смена коммуниста тов. Платонова четыре раза занимала первое место. Сейчас победителем вышла смена коммуниста

тов. Комкова. Хорошо работают звенья каменщиков орденовца тов. Пуньяева, тт. Афанасьева, Целемова, Носкова, Киприлова, Ванопина, Медведева, Сысоева и Лухманова.

В цехе нет рабочих, не выполняющих норм.

Четыре месяца коллектив цеха ремонта промышленных печей крепко держит переходящее красное знамя горькома ВКП(б).

Эти выдающиеся производственные успехи — большое достижение партийной организации, которая по-большевистски проводила в жизнь решения XVIII-й партийной конференции, систематически контролировала хозяйственную деятельность руководителей цеха и во-время оказывала помощь.

Но наряду с этим, в работе партийной организации есть и существенные недостатки. Партбюро не обращало серьезного внимания на организацию политической учебы. Были организованы кружки по изучению истории партии и смехам, но они распались. Тогда решили создать один кружок по изучению «Курса Истории ВКП(б)», но руководитель этого кружка тов. Я. Тарасов занятия проводит не регулярно.

Партийные группы в сменах хотя и организованы не так давно, но достаточно для того, чтобы начать партийно-массовую работу в бригадах. Однако этого еще нет. Слабое руководство партгруппами привело к тому, что партийно-массовая работа оказалась отстающим участком.

Стенная газета в цехе не выходила четыре месяца.

Разрыв между партийно-массовой работой и хозяйственной деятельностью не случаен. Причина в том, что партийное бюро не сумело сочетать эти две важнейшие задачи. Сосредоточив основное внимание на хозяйственных вопросах, коммунисты не занимались партийно-массовой работой. Выступая на пленуме ЦК ВКП(б) в марте 1937 года товарищ Сталин предупреждал: «...хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке».

Неправильная практика заметно сказывается и на проверке исполнения.

Не раз партийное собрание выносило неплохие решения об улучшении политической учебы, агитационной работы в общежитиях, однако до сих пор улучшения нет. Агитаторы в общежитиях бывают редко, беседы проводятся от случая к случаю. Выступления товарища Сталина 9 февраля глубоко не изучаются.

Партийная организация недостаточно руководила работой профсоюзной организации. Самый серьезный недостаток в том, что нет профактива и председатели цехкома тов. Кузнецов все делает сам и ничего не успевает.

Партийная организация цеха ремонта промышленных печей — одна из лучших на комбинате. Она сумела в трудное время, когда не выполнялись производственный план, возглавить коллектив в борьбе за ликвидацию отставания и добилась замечательных успехов. Теперь задача — по-большевистски сочетать хозяйственные успехи с партийно-массовой работой, систематически сокращать сроки и улучшать качество ремонта.

В новый состав партбюро партийным голосованием избраны тт. Бутов, Комков, Пунин и другие — всего семь человек.

Г. ПЕТРОВ.

УСЛОВИЯ

предмайского социалистического соревнования общежитий
Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного
Знамени металлургического комбината имени Сталина

С целью резкого улучшения жилищно-бытовых условий рабочих-одиночек, проживающих в общежитиях, заводской комитет ВКП(б), завком металлургов, дорком, рудком, управление комбината и завком комсомола объявляют предмайское социалистическое соревнование на лучшее общежитие на следующих условиях:

1. Лучшими общежитиями комбината будут признаны те общежития, в которых:
 - а) проведен качественный ремонт и создан необходимый уют;
 - б) выполнены все работы по очистке, планировке, озеленению территорий и обеспечено активное участие жильцов в этих работах;
 - в) создана образцовая чистота и порядок и обеспечено полное выполнение правил внутреннего распорядка общежитий;
 - г) организована повседневная массово-политическая и культурно-массовая работа (проведены лекции, доклады, работает агитколлектив, организованы вечера, культпоходы, кружки художественной самодеятельности, развернута наглядная агитация, налажен регулярный выпуск стенной печати);
 - д) обеспечена активная работа совета общежития и старост комитат в организации соревнования.

Общежитиям, полностью выполнившим настоящие условия, будет присуждаться первенство в предмайском социалистическом соревновании, если при этом в комнатах одиночек, перешедших из этих общежитий, будут созданы хорошие жилищно-бытовые условия.

2. Общежитию, занявшему первое место, вручается переходящее Красное Знамя и выдается премия 10.000 рублей и сто ордеров на промтовары.

Двум общежитиям, занявшим второе место, выдается премия по 5000 рублей и по 75 ордеров на промтовары.

Трем общежитиям, занявшим третье место, выдается премия по 3000 рублей и по 50 ордеров на промтовары.

Трем лучшим квартирам 12-го Восточного и 6-го Западного домов выдают-

ся премии по 5000 рублей и по 50 ордеров на промтовары.

Денежные премии и промтоварные ордера выдаются как активу жильцов и работникам общежитий, так и одиночкам, перешедшим из общежитий в комнаты.

3. Лучшим жилрайоном отдела общежитий с вручением переходящего Красного Знамени будет признан тот район, в общежитиях которого наилучшим образом выполнены условия предмайского соревнования и хорошо проведено переселение одиночек из общежитий в комнаты.

4. В предмайском социалистическом соревновании общежитий принимают участие работники ремонтных бригад, банно-прачечного хозяйства, ремонтных мастерских, управления коммунального хозяйства за своевременный ремонт общежитий и лучшее обслуживание жильцов.

5. Начальники цехов, помощники начальников цехов по быту, руководители общественных организаций, работники отдела общежитий, начальники жилрайонов, заведующие общежитиями и управдомами жилотдела УКХ премируются за лучшее выполнение условий предмайского социалистического соревнования общежитий и лучшую организацию переселения одиночек из общежитий в комнаты.

6. Для премирования рабочих ремонтных бригад, работников банно-прачечного хозяйства выделяется в распоряжение начальника управления коммунального хозяйства 10.000 рублей и 50 ордеров на промтовары.

Срок предмайского социалистического соревнования устанавливается с 10 марта по 1 июня 1946 года.

Директор комбината Г. НОСОВ.

Секретарь заводского комитета ВКП(б) Ф. ПЕТРУША.

Председатель завкома металлургов П. ЕФАНОВ.

Секретарь завкома комсомола В. АРХИПОВ.

Председатель доркома В. ЖИРКИН.

Заместитель председателя рудкома П. ГОРБУНОВ.

5 марта 1946 года.

Плоды „междуусобицы“

Столовая № 3 доменного цеха в свое время была передовой. Сейчас эту столовую не узнать — так ухудшилась ее работа. Руководство цеха не интересуется работой своей столовой, забывая приказ Наркомчермета, направленный на хорошую организацию общественного питания в цехах.

Неоднократные докладные записки директора столовой т. Усенок о необходимости ремонта крыши, плит и некоторых кухонных приборов остаются без внимания. Плиты, на которых готовятся обеды, газовые. Не так давно к ним была проведена новая газопроводка, которая с самого начала не работает, несмотря на то, что новый газопровод был принят по акту специалистов цеха. Газ попрежнему подается по старой линии, но он смешанный, и это угрожает утаром работающим на кухне. Уже были случаи, когда взрывались аммиачные котлы, выбивало манометр и от просачивающегося газа утарали работники. Об этом была подана докладная начальнику цеха 18 февраля, но никаких мер до сих пор не принято.

Прачечная столовой требует безотлагательного ремонта — нет горячей воды, а на первой домне, в бывшей раздатке, где сейчас стирают спецодежду, вода чуть теплая и, естественно, спецовки кухонных работников не простирываются.

Из-за неисправности картофелечистки и мясорубки, рабочие лишены возможности получать на обед кисель и другую более разнообразную пищу. Два месяца мясорубка лежит в механической мастерской и не ремонтируется. Заведующего мастерской т. Михайленко и начальника по обслуживанию т. Шудыгина это несколько не волнует.

В зале, где столуются рабочие, грязно. В ожидании обеда приходится сидеть по 30—45 минут. Из-за отсутствия табуреток рабочие обедают стоя на коленях. Недавно мастерская цеха сделала 20 новых табуреток, но при проверке на другой день оказалось, что в зале их осталось только 6 штук, остальные были унесены в кабинет директора и заведующей про-

изводством. Посуды в столовой нехватает и из-за этого часто бывают перебои. Еще с октября прошлого года директор столовой просит начальника цеха установить график прихода рабочих на обед, но до настоящего времени этого графика нет. С 12 до 2-х часов дня скапливается очередь до 70—100 человек. При столовой есть комиссия рабочего контроля (председатель бригадир слесарей т. Васильев), но представители рабочего контроля не всегда присутствуют при закладке продуктов в котел, не дежурят в столовой, и поэтому бывают случаи обвешивания. 2 марта выпеченные булочки вместо полагающихся 200 граммов по весу оказались по 186 граммов.

Не упорядочена система выдачи молока. Горняки и машинисты вагоновесов должны ежедневно получать по 400 граммов молока, но оно не всегда каждому из них достается. В списке, по которому выдается талон, рабочие не расписываются, и поэтому трудно учесть, получил ли молоко тот, кому оно полагается, или талон выдан другому. Директор столовой предложила ввести специальные бирки для молока и вместе с дополнительными талонами на обед выдавать их рабочим. Руководители цеха и это предложение не приняли.

Ни начальник цеха, ни секретарь партийной организации, ни председатель цехкома, ни пом. по быту не занимаются вопросами организации общественного питания. В цехе можно часто слышать фразу, характеризующую отношение к столовой: «Наше дело — чугун плавить, а их дело — щи варить». Директор столовой т. Усенок не нашла общего языка с администрацией цеха.

Вся эта «междуусобица» дирекции столовой и руководителей цеха происходит на глазах у руководителей ОРСа, которые поставили себя в положение равнодушных наблюдателей за развалом работы столовой.

М. ВОЛЬХИН.

Р. РИНКИС.

К смотру техники безопасности и охраны труда

ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В цехе подготовки составов количество несчастных случаев по сравнению с 1942 годом уменьшилось в два раза. Вопросам техники безопасности партийная организация уделяет серьезное внимание, как одному из основных средств повышения производительности труда.

В связи с объявлением общецехового смотра по технике безопасности проведено открытое партийное собрание. Доклад «О состоянии техники безопасности и задачах партийной организации» сделал начальник цеха тов. Николаев. Он подробно рассказал о причинах, порождающих несчастные случаи и о мерах их ликвидации.

Была организована проверка знаний инженерно-технических работников по технике безопасности. С рабочими изучены инструкции, проведен повторный инструктаж со всем коллективом цеха. Все это дало нам возможность снизить количество травм в два раза, а в феврале не было ни одного несчастного случая.

Выступавшие в прениях указали неко-

торые недостатки в области техники безопасности.

Оператор тов. Лосев рассказал, что несчастные случаи происходят от того, что машинистам подъемных кранов подаются неясные команды. Кроме того, эти команды подает кто только вздумает.

Тов. Руденко отметил, что машинисты электрокранов нарушают правила безопасности, перевозят груз над головами рабочих. Общественные инспектора по технике безопасности должны настойчиво требовать от начальников участков выполнения правил по технике безопасности.

В своем решении партийное собрание обязало всех коммунистов принять активное участие в проведении смотра по технике безопасности.

Смотр проводится успешно. В первую неделю внесено 57 предложений и 17 уже реализовано. Активное участие в смотре принимают механики и электрики цеха.

В. САВЧЕНКО — секретарь партбюро цеха подготовки составов.

Смотр вызвал широкую инициативу

Хорошо подготовился и организованно проводит смотр по технике безопасности и охране труда коллектив листопркатного цеха. В дни подготовки к смотру проведено два технических совещания, 13 сменных рабочих собраний и совещание общественных инспекторов по охране труда с обсуждением задач смотра. Организован уголок наглядной агитации. В цехе вывешены плакаты.

Организованная подготовка дала положительные результаты. С 1 марта в цех-

ховую комиссию по проведению смотра поступило 315 предложений. Комиссией принято 181 предложение. 33 предложения направлено на рассмотрение заводской комиссии и 38 — выполнено силами цеха.

Большую инициативу в проводимом смотре проявляют общественные инспектора по охране труда тт. Белых, Боньков, Гончаров и другие.

В. РЫЧУВ — инструктор по охране труда завкома металлургов.

Бездорожье

Много неприятностей приносит шлофрам комбината состояние дорог у складского хозяйства. Осенью и весной, в распутицу, движение по этим дорогам особенно затруднено.

С большими мятарствами связана поездка на десятый склад за спиритическими материалами. Помимо того, что дорога не исправна, она еще пересекается по многим местам железнодорожными путями. По часу и по два приходится стоять в ожидании переезда, забитого вагонами.

Простои на переездах, буксование по ухабам и прики задерживают машины, срывают своевременную доставку материалов в цехи.

Нужно эти дороги исправить или перенести опуски спиритических материалов на десятый склад в четвертый, который расположен ближе и имеет более удобный подъезд.

Е. ШОР, хозяйственный десятник основного механического цеха.

В тесном и холодном помещении

Контрольно-измерительная станция, обслуживающая листопркатный цех, ютится в тесном и холодном помещении. Здесь же находится газовая аппаратура и исследовательской работы производить нельзя.

Начальник листопркатного цеха тов. Кугаенко не раз обещал предоставить

помещение еще в 1944 году, но до сих пор своего обещания не выполнил. Когда же тов. Кугаенко сдержит свое слово и предоставит помещение для контрольно-испытательной станции?

А. ЖИВЦОВ, В. ЛЬВОВ — работники контрольно-испытательной станции листопркатного цеха.



Техника не без опасности

В цехе механизации нет необходимых условий для работы. Нет слесарной мастерской и слесари работают где придется. Узкие проходы между станками затруднены.

(Из письма рабочего)

В шуме, давке, тесноте

Цех механизации.

Токарь может лишь в мечте

Делать «операции».

А начальник слезы льет

Из-за огорчения:

Дни и ночи напролет

Просит помещения.

Трудно дело здесь вести

И, хотя бы, в частности,

Невозможно соблности

Правил безопасности.

Рядом с фрезерным станком

Токарь сел в трансмиссию,

В нос заехал каблукон, —

Хоть зови комиссию.

Слесарь чувствует себя

Вроде беспризорного,

Сварщик действует, грубя

Из-за места спорного.

Разложили транспортер

В ноги фрезеровщику.

Рядом сварка, как костер,
Бьет в лицо сверловщику.
— Не слези, закрой дугу,
Сделаешь калекую.
— Что ты, Коля, не могу,
Я ж тружусь, не бегаю!...
Вдур в контору дым влетел,
Вьется белым валком,
Сам бухгалтер угорел
Заодно с начальником.
Слева — токари водят:
— Стукнуло колодочку!
Справа дернуло девчат
Электропроводкою.

**

Чтобы в цехе избежать
Жалоб и злословия,
Не пора ли здесь создать
Лучшие условия?

«Крокодил».

И. в. отв. редактора Е. И. КЛЕМИН.